

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 koronát,  
Előfizetési ár egy hónapra 30000 K

## Kun Béla utóda.

Vági Istvánt, a szociáldemokrata pártból kivált magacsínálta „munkásvezért” harminc társával egyetemben letartóztatta a budapesti rendőrség, mert kiderült róla, — hogy nem kevesebbet akart, mint az átkos emlékü kommunista uralmat visszaállítani. A letartóztatásról szóló rendőri jelentésben újra felmerülnek azok a kínos szavak, melyeknek rikoltása mellett már egyszer ásták Magyarországot sirtóját: „terrorista különítmény” „proletár diktatura” stb. stb., melyek ezúttal Vági és társai terveit árulják el.

Vági István a bolsevista Kun Béla utóda és sajtóságon hasonló körülmények között tünt fel ebben a zaklatott magyar életben, mint annak idején Kun Béla. Ezt is kezdetben nem taksálták jelentőségében sokra, megmosolyogták „Vörös Újság”-ját. Kun Béla utódát: Vágit is egyrésztől kicsinyelték, másrésztől megmosolyogták. Közös vonás azonban az is, hogy míg Kun Bélát az öszirózsa forradalmárok legalább kezdetben bizonyos vörösbe hajló szimpátiával fogadták, most az utód: Vági István szintén talált szimpátiákra. — még pedig a másik szélsőség, a fajvédők táborában. Letagadhatatlan tény, hogy Vágiék szecesszióját a szociáldemokrata pártból annak idején a fajvédők lapok nagy gaudi-ummal üdvözölték, a legzabolázatlanabb fajvédő sajtó lett ideiglenesen szélesöve Vágiék törekvéseinek, melyeket igyekeztek némi keresztény mezbe öltöztetni, de a bolsevista lólábat lám nem sikerült sokáig eltakarni.

Ismét behivonyosodott, hogy a szélsőségek vonzzák egymást, de eme megállapítás cseppet sem von le abból a felelősségből, mely a fajvédők táborában az ügyben illeti, akár rövidlátásból, akár szándékosan történt eme titkos szimpátiák ápolgatása. Mert újra nem szabad abba a hibába esni, hogy lekicsinyeljük ezt a Vági-féle mozgalmat. Moszkva kezei hosszuk; a guruló rubel most a vörös áradat útját egyengeti és sokat szenvedett hazánk nem engedheti meg azt a luxust, hogy párttaktikából bármely pártfrakció vagy csoport Vágiék felforgató tendenciáit istápolja. Annak idején a kaján vád a tényekkel homlokegyenest ellenkező módon kormánykörökben akart minden áron felfedezni oly szándékokat, mintha a szociáldemokraták ellenében Vágiakat segítené, csak hogy üthessen a legélesebb parlamenti ellenfelén: a szociáldemokrata frakción. Ime, a nappal fényesebben derült ki ennek a vak merő állításnak a valótlanága. — mikor a kormány közegei gondos erővel ütték rajta a bol-

sevista összeesküvőkön, sőt néhány nappal ezelőtt éppen a szociáldemokraták lapját, a Népszavát védte meg a kommunista Vági csoport támadó tüntetése ellen.

Azonban az is bizonyos, hogy a szociáldemokraták nem húzódnának kizárólag a rendőrség védőszárnyai alá az elégedetlenkedő munkásrétegekkel szemben, kik a nyomorúság miatt könnyen hajlanak a téveszmékre. Erőteljes és céltudatos szociális munkát kell ki-

fejtenie a szociáldemokrata pártnak. Fel kell hagynia az örökös parlamenti botrányok keresésével, melyektől ugyan egy falattal sem lesz nagyobb a munkások kenyere, de amelyek még az illetékes tényezőket is gátolják és hátráltatják az igazi munkásvédelmi intézmények megalkotásában. Beesületes munkásvédelmi intézmények, a munkások jólétének emelése a legjobb vért a felforgató kommunista törekvések ellenében.

## Fenntartják az egyetemeket.

A takarékosági bizottság határozata. Egyszerűsítik az adminisztrációt.

Budapest, jul. 1. Az országos takarékosági bizottság június 27-én tartott ülésén az egyetemek kérdésével újból foglalkozott és elismérelően méltányolta mindazokat az érveket, amelyeket a bizottság egy része közgazdasági és államháztartási viszonyainknak jelenlegi kedvezőtlen helyzetére és azoknak a jövőben várható alakulására való hivatkozással a rendelkezésre állott bő adatokra támaszkodva felhozott és amelyek alapján két egyetemnek beszűntetését és azok klinikáinak kórházakként való fenntartását hozta javaslatba.

Mindezek dacára a bizottság többsége arra való tekintettel, hogy a négy egyetem hivatászerű működését már folytatja és azok egyikének megszüntetése is számos kul-

turális érdeket és tudományos kapcsolatot érzékenyen érinthetne. — továbbá abban a feltevésben, hogy közgazdasági és államgazdasági viszonyainknak jobb reményekre jogosító kedvező alakulás, idővel mégis csak meg fogja engedni oly fedezeteknek rendelkezésre bocsátását, amelyek mind a négy egyetemnek a legmagasabb színvonalon tartását biztosítják, hosszú és beható vita után a négy egyetem változatlanul való fenntartása mellett foglalt állást.

Szükségesnek tartja azonban a bizottság, hogy a gazdasági és kezelési ügyeket a főiskoláknál jelenlévő egyszerűsítések és ezzel kapcsolatosan az annak ellátására hivatott személyzet is megfelelően átszerveztessék.

## Nagy vita a nemzetgyűlésen az emigrációs szakasz körül.

Garam, Buchinger és Lovászy hazatéréséről beszéltek a parlamentben.

## Rakovszky belügyminiszter nyilatkozott Vági és társai letartóztatásáról.

Budapest, július 1. A nemzetgyűlés mai ülésén Farkas István szociálista képviselő napirend előtti felszólalásában szóvá tette a kommunista üzemek miatt letartóztatott Vági István és társainak ügyét. Hivakozik arra, hogy a rendőrség is tárgyalt Vágiékkal. Majd felolvast egy állítólagos telefonbeszélgetésről készült jegyzetet, amelyből az tűnik ki, hogy a rendőrség is nagyon enyhén bánt volna Vágiékkal.

Rakovszky: Honnan veszi ezt? Dajkamese!

Farkas István: Nem volt joga a rendőrségnek Vágiakat letartóztatni, mert maga bízta őket a megszervezkedésre. — Felolvassa Gömbös Gyulának egy nyilatkozatát, amelyben üdvözli Vágiék szer-

vezkedését. Tiltakozik a letartóztatás ellen.

Rakovszky Iván belügyminiszter tiltakozik az elltn a beállítás ellen, mintha a kormány ugratja volna be Vágiakat a szervezkedésbe. Kérdezi, hogyan értesült Farkas arról a bizonyos telefonbeszélgetésről. A kormány már évekket ezelőtt beszűntette a telefoncenzurát és nem tudja elképzelni, hogy a szociáldemokraták, akik mindig tiltakoztak az ellen, most visszaállították volna a cenzurát. A miniszterelnökség szociálpolitikai osztályvezetőjének kötelessége fogadni mindazokat a feleket, akik kérelemmel fordulnak hozzá. A maga részéről az első pillanattól kezdve aggályosnak tartotta Vágiék mozgalmát és tisztában volt azzal, — hogy veszedelmes és meg nem en-

gedhető külföldi összeköttetésekkel rendelkeznek. A kormány helyesen járt el a letartóztatáskor, hiszen maguk is beismerték, hogy programjuk a kommunizmus. Megállapítást nyert az is, hogy a csoport külföldi pénzforrásból fedezte kiadásait. Az eljárást a törvény értelmében folytatják.

Azután áttértek a választmányi javaslat tárgyalására. A választások tisztaságára vonatkozó szakaszt hosszabb vita után elfogadták.

A 62. szakasz felett, amely a képviselőjelölés módjairól és szabályairól rendelkezik, nagy vita indult meg. — A szakasz kimondja, hogy a választási biztos nem fogadhatja el többek között olyan egyén jelölését, aki a jelen törvény kihirdetését megelőző egy évet meghaladó idő óta az ország területén kívül él. Ezt a rendelkezést különösen a szociáldemokrata párt sérelmezte, mert szerintük az emigrációban élő tagjaik ellen irányul.

Puky Endre előadó több módosítást nyújt be a szakaszhoz. Az első módosítás olyan irányú, hogy azok a képviselőjelöltek, akik a jelölés idejében külföldön tartózkodnak, a jelölés elfogadásáról szóló nyilatkozatokat külképviseleti hatóságuk által is hitelesíthetik.

Módosítani kívánja a szakasz 18. bekezdését is, amely ugy intézkedik, hogy a választási biztos nem fogadhatja el azt az ajánlást, mely olyan egyénre vonatkozik, aki a jelen törvény kihirdetését megelőző egy évet meghaladó idő óta az ország területén kívül él. Tárgyi okokat is lehihetően tart, amelyek valakit húzamosabb külföldi tartózkodásra kényszerítettek. Ennek elbírálása természetesen a legmagasabb fórum hatáskörébe utaltatik, mivel politika; természetű kérdés. Indítványozza, hogy a szakasznak ezt a rendelkezését a következőképp egészítsék ki: Jelölhető lenne az is, akinek a fivollatát a minisztertanács az igazságügyi miniszter előterjesztésére a választásihatóság szempontjából igazoltnak elismerie.

Szűnet után Szabó Imre pártja nevében kijelentette, hogy az előadó módosítása nem elégti ki őket. A szakasz rendelkezései kifejezetten Garamra, Buchingerre és Lovászyra vonatkoznak, azért a szakasz idevonatkozó rendelkezéseinek törlését kívánja. További javaslata az volna, hogy a választásnak 20 százaléka legyen elengedő az ajánláshoz.

Meskó Zoltán indítványozza, — hogy már száz választó ajánlással. Az ajánlatot azonban irásban kellene benyújtani és az aláírásokat az előjáráság hitelesítse.

Rupert Rezső a szakasznak az emigrációsra vonatkozó részét törölni kéri.

Vászonyi Vilmos a szavazategyen-

szert vette védelmébe, majd hosszasan foglalkozott a szakasz az emigránsokra vonatkozó részével. Kéri annak felvételét a szakaszba, hogy valakinek a távollétét közokirattal kelljen igazolnia. — Az emigránsokról az a felfogása, hogy az emigráció tisztességes eleminek likvidálása országos érdek és éppen ezért Lovászinnak, Garaminak és Buchingernek hazatérését nem megnehezíteni, de elősegíteni kell. Pontos az, hogy itthon csináljanak ezek felelősséggel politikát.

Propper Sándor a szakasz törlését kéri.

Nagy Vince csatlakozik Szabó indítványához. Az emigráns szakaszhoz benyújtott előadói módosítást nem fogadja el. A külföldön élő magyarországi származású tehetőségek a szakasz értelmében arra sem érdemesek, hogy Kuna P. Andrással egy sorban üljenek.

E szavakra nagy vihar támadt. Ingerült közbeiktások hangzanak el a jobboldalon: Micsoda beszéd ez.

Nagy Vince szavai magyarázása képen kijelenti, hogy nem az emigránsokra értette ezt, hanem a külföldön tanuló főiskolásokra. Csatlakozik Szabó Imre törlési indítványához.

Hegymegi Kiss Pál az ajánlók

számának csökkentését kívánja, va lamint azt, hogy az ajánlási íveket járásbíró bírálja el.

Elnök a vitát félbeszakítja. Napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor legyen a mai napirenddel.

Szakács Andor indítványozza, hogy holnapra tüzzék ki a tisztviselői fizetések emeléséről, a beruházási szelvények és az adóssékkentésekről szóló pénzügyi javaslatokat. Az ellenzék kívánja ezeknek a kérdéseknek mielőbbi megoldását.

Szomjas Gusztáv: Maguk hiúsították meg a javaslatok gyors letárgyalását.

Rubinek István: Mődjukban lett volna letárgyalni azokat. Az elnök napirendi indítványát fogadja el. Hogy a kormány fontosnak ítélte a javaslatokat, azt bizonyítja az, hogy az indemnitási javaslatba felvette ezeket a rendelkezéseket, csupán az ellenzék magatartása miatt voltak kénytelenek azokat az indemnitási javaslatból kivonni.

A ház az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Egész sereg személyi felszólalás történt, végül rátértek az interpellációkra, melyekről lapunk más helyén számolunk be.

## Hercegnő és -- szociálista képviselő házassága.

A munkástanács segítsége után — esküvő, Hercegnő a munkások májusi felvonulásában.

Bécsből jelentik: Igen nagy fel-tűnést keltett az a nyilvánosságra került hír, hogy Windischgraetz Eliz hercegnő, Rudolf trónörökös leánya házasságra lépett egy szociálista képviselővel.

A hercegnő vőlegénye Pesmek alsóausztriai tartományi képviselő — A hercegnőnek első házasságát az elmúlt évben bontották fel. A válóper után a hercegnő attól tartott, hogy schönau kastélyában nem maradhat meg zavartalanul s ezért a munkástanácshoz fordult segítségért.

Itt ismerkedett meg Pesmekkel, aki segítségére volt a hercegnőnek és azóta a kastély állandó vendége lett.

A hercegnő egy idő óta Bécsben lakik a harmadik kerületben és hír szerint belépett a szociálistapártba. Május elsején részt is vett a felvonulásban.

Természetesen az újságírók fel-

világosításért felkeresték a hercegnőt lakásán, de itt leánya azzal fogadta őket:

— A mama nem fogad senkit és nem ad felvilágosítást.

A hercegnőt 1911-ben jegyezte el első férje, akivel egy udvari bálon ismerkedett meg. Csakhamar mély szerelem fejlődött ki közöttük és Ferenc József csak nagysokára és nehezen adta meg engedélyét a házassághoz.

Kezdetben zavartalanul és boldogan éltek, később azonban a házastársak elhidegültek egymástól és a királynak egész tekintélyére szüksége volt, hogy a házasságot fel ne bontsák. Végül is a háború idején váltak el, de a válóper befejezése a vagyoni kérdések rendezése miatt csak négy év múlva történt meg.

A bíróság a házasságukból származó négy gyermeket az anyának ítélte.

## Veress István tanítóképezdei igazgató üdvözlése.

Ő fedezte fel annak idején a révi cseppkőbarlangot.

Shokásos a tanítóképezdében, — hogy az iskolai év végén a tanárok barátságos összejövetelt tartanak a Kollégium Tócsos kerti kis gazdaságában. Tegnap is összegyűltek s a maguk sültötte-főzte vacsora mellett meleg ünneplésben részesítették dr Veress István tanítóképezdei igazgatót, 25 éves közszolgálati működése alkalmából. — Veress 13 évig lelkész volt a Bihar megyei Réven és Diószegen, az utóbbi 12 évet pedig itt töltötte el Debrecenben.

Dr Novák tanár méltatta felszólalásában Veress dr 25 éves közéleti tevékenységét.

Különös érdekessége volt az estének, hogy Veress igazgató elmondta, mi módon fedezték fel Réven a cseppkőbarlangot.

1903-ban történt, hogy Czárán, a híres turista, egy osztrák mérnök és egy vasutas társaságában kiránduláson voltak. Találtak egy kisebb tereget, melybe belelőttek s a durranás sokszorosan vízhang-

zott. Mikor ezt tudtára adták Veressnek, dinamittal felbontották a sziklák egyikét s ekkor feltárult a révi cseppkőbarlang.

**Csáplásra**  
benzint  
petroleumot  
olajat  
előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít debreceni telepházánál  
**Magyar Fanló Művek Rt.**  
Kirándulása (ezelőtt Mayer és Molier olaj, gépkendő és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: Plac-utca 42. Telefon 7-77, 7-78, 10-99, Főnök: HOFFER SÁNDOR

## Lédererné még mindig ragaszkodik a britaniás tisztekről szóló meséhez.

Megkezdődtek a tanúkihallgatások.

Budapest, július 1. Lédererné gyilkossági ügyében a tárgyalást a második napon negyed 10 órakor nyitotta meg Denk Tivadar tárgyalási elnök. Mindenekelőtt kijelentette, hogy csütörtökön nem lesz tárgyalás és a csütörtökre beidézett tanukat pénteken fogják kihallgatni.

Ezután folytatták Lédererné kihallgatását, akik az elnök figyelmeztetett, hogy milyen ellenmondások vannak vallomásaiban és megkérdezte, megmarad-e amellett a vallomás mellett, hogy Kodelkát nem férje és nem ő, hanem más három tiszt ölte meg.

Lédererné kijelenti, hogy őt férje esküvel kényszerítette arra, hogy ne mondja el a történeteket és ezért ezeket még a védővel nem közölte. Azóta beszélt egy főtisztelendővel és rájött arra, hogy igazat kell mondan.

Az elnök figyelmezteti, hogy lehetetlen elképzelni, hogy akkor, amikor ilyen súlyos gyanu miatt van letartóztatva, ne tárta volna fel, hogy a gyilkosságban egészen ártatlan és idegen személyek a gyilkosok.

Lédererné kijelenti, hogy férje utasította, hogy ne vádoljon senkit, mert egyedül vállal mindent. Lédererné azt vallja továbbá, hogy őt az 5 hónapi fogház nem törte meg, lelkiismerete tiszta és férje is ártatlan.

Az elnök felhívta Léderernét, tegyen végre töredelmes vallomást. Lédererné a rendőrség előtt megtett vallomásától kijelenti, hogy őt a rendőrségen félreértették. Nem akar tudni arról, hogy a gyűrűket Csepelen gerendák közé rejtve találták meg. Kijelenti, hogy nem ők kérték Kodelkát a pénz megszerzésére, hanem Kodelka jött azzal, hogy elhelyez náluk 100 milliót, majd valami üzletet csinálnak vele.

Az elnök ezután felteszi azt a kérdést, hogyha Lédererné a gyilkosságról nem tud semmit és abban semmi része nem volt, akkor miért találták meg Csepelen véres alsóruhát és blúzát.

Lédererné kijelenti, hogy ez ki van zárva, mert ilyen ruhákat nem találtak.

Az elnök azt kérdezi a vádlottól, hogy mikor meghallotta, hogy férjét halálra ítélték, miért nem jelentkezett a vizsgálóbírónál, hogy ártatlanul ítélték el és hogy a tettesek mások.

Lédererné zavarban azt mondja, hogy a fogházgodnok ezt mondta is, de a vizsgálóbíróhoz nem engedte.

Erre az elnök felolvassa, hogy június 15-én a vádtanácsi tárgyaláson módia lett volna ezt a vallomást megtenni s őt mégis azt mondta, hogy miután férjét halálra ítélték, nincs értelme annak, hogy tiltakozzon. Ugy állította be a dolgot, mintha a gyilkosság feltékeny sérből történt volna.

Vádlott: Ez igaz, ez így is történt.

Elnök: A britaniások jelenlétében?

Vádlott: Igen.

Elnök: Mivel magyarázza azt, hogy a britaniások gyilkolták meg és darabolták fel Kodelkát és mégis önök vitték a hulladarabokat a Dunába?

Vádlott: Azért, mert nem jöttek vissza a tisztek, ebben a rettenetes helyzetben vállaltuk a hulla elszállítását.

Elnök: Mondja meg hát ezeknek a neveit?

Vádlott: A nevekre most már nem emlékszem, de majd meg fogom mondani.

Az elnök ezután elébe tárja, hogy mint törvénytelen gyermek bárónéknak adta ki magát, sőt a

grófi címet is használta, bár a szülei egyszerű munkásemberek. Van adata arra is, hogy a vádlott ellen lopásért eljárás folyt, sikkasztásért jelenleg is eljárás folyik és hogy közvetlenül a házassága után viszonyt folytatott egy kapitánnyal. Ezek nem erősítik meg szavahihetőségét.

Lédererné siró hangon azt válaszolja, hogy mindez nem igaz.

Ezután kérésére az elnök szünetet rendel el.

Szünet után Lédererné elmondja élete történetét. Arra a kérdésre, hogy az eljegyzési kártyáján miért szerepelt bárónői cím, azt válaszolta, hogy ezt a dolgot férje intézte.

Az elnök ezután rámutatott arra és most már az asszony sem tagadta, hogy Lédererék a gyilkosság elkövetése előtt nyomorúságos viszonyok közt éltek, úgy hogy eselédartásra sem futotta és novemberben a házbért sem tudták kifizetni.

A vádlott végül hangoztatta, hogy Léderer Sándor semmiről se tudott, egészen ártatlan.

Az elnök ezzel befejezte Lédererné kihallgatását és megkezdte a tanúkihallgatásokat.

A meggyilkolt öccse: Kodelka Lajos az első tanu.

Kodelka Lajos terhelő vallomást tett Lédererné ellen. — Tudomása volt róla, hogy a bátyja 70 milliót vitt magával azért, hogy Léderernéékkel üzletet csináljon. Bátyja elmondta, hogy egy alkalommal Léderernéknél üvegdarabba bevágta a kezét. Lédererné meghagyta neki, hogy ne menjen orvoshoz vele, majd ő kezeli a sebet.

Kodelka Lajosné, majd Schuhl Nándor házimester, Kodelka sógora ízes vallomást. Az utóbbi adta Kodelkának a 70 milliót a Lédererék útján köntendő üzlethez; ő is vele akart menni, azonban Kodelka azt mondta, hogy jó helyre kerül a pénz Lédererék kezébe.

Ezután Novák István, Lédererék házigazdája elmondta, hogy a gyilkosság előtt Lédererék szükösen éltek és a házbérről is adóssok maradtak. Előtte említette is az asszony, hogy elváltak az urától, mert nem tudja őt eltartani.

Reiner Mátyásné, dohánytözsde tulajdonos elmondja, hogy Kodelka elbeszéléséből tudja, miszerint egyszer vacsora közben Lédereréknél rosszul lett s mánap Lédereréktől tudta meg, hogy összetört pohárral megsebezte csuklóját.

Pásztor Juliska szobaleány, aki a házimester helyett a kaput nyitni szokta, elmondja, hogy Léderer egyedül távozott hajnalban 5 órakor, mikor a hullarészeket böröndben elvitte.

Goldstein Farkas asztalosmester és Froschl Gyula kárpos elmondja, hogy a gyilkosság előtt Lédererné arról beszélt, hogy nagyobb összeget fog örökölni.

Kodelka elvált felesége azt vallotta, hogy Lédererné állandóan heccelte őt és urát egymás ellen. A tárgyalást péntekre halasztották.

A Tavasz! idényre a  
**szövetek megérkeztek,**  
melyből elsőrendű elegáns  
férfi ruhákat készítenek nagyon  
jutányos árakban.  
**KERESZESI unióvárszabó, Varga-u. l.**  
**Tessék meggyőződni!**  
**Pontos kiszolgálás!**



# Színház

UTOLSÓ ELŐADÁS  
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Legördült a függöny az utolsó előadás után... Finita la comedia! Lezárult a debreceni színház életének, az országosan szomorú gazdasági viszonyok miatt legválságosabb korszaka — Kardoss Géza színigazgató dicsőretére mondva — a legteljesebb rendben, az összes társulati tagok anyagi érdekeinek biztosításával s művészi eredmények tekintetében is általános elismerések mellett.

A „Postás fiú és huga“ jóízű énekes bohóság nagyon mulattató előadása keretében a színtársulat derék, hűségesen fáradozó karszemélyzetének tagjai bucsúztak a közönségtől, mely zsufozásig megtelt házzal fejezte ki irántuk érzett erkölcsi és anyagi elismerését.

Az előadás első és harmadik felvonásában színpadon és nézőtérben, a támlásszék soraiból jóízű ötletekkel részt vettek a színtársulat összes tagjai, élükön Kardoss Gézával, akinek szellemes rögtönzései nagy derűtséget keltettek. — Az előadás lelke egyébként most is Rolkó József és Szilágyi Marcsa voltak, de nagyon jól mulattott a közönség Hortobágyi Arthur pompás szerkesztőségi szolgáján is, különösen mikor Rolkó zenekari vezetése alatt, nagy ambícióval verte a nagydobot az orchestrumban.

Az előadás jövedelméből — eltekintve, hogy a hölgyek valamennyien sok virágot kaptak — szép összegben fognak osztozkodni a karszemélyzet tagjai.

A harmadik felvonás fénypontját Bordy Bella művészi táncprodukciója képezte.

Sz. Z.

A színházi iroda jelentése:

Mérsékeltlen vannak csak felemelve a helyárok Salamon és társulata szombat és vasárnapi vendégzereplésére.

Liptai Imre, Szenes Béla, Nagy Endre, Vadnay László bohózatait és tréfái adja elő a Salamon-Cabaret.

Berezilly Magda, Keglevich Marietta, Thányi Juci, Mester Ilona vendégzerepelnek a Salamon-Cabaret szombat és vasárnapi előadásain.

Jön! Salamon és társulata szombat és vasárnap a színházba. Jön! Budapest szenzációja állandóan a Salamon és társulata cabaretjé, mely szombat és vasárnap vendégzerepel a színházban.

Vigjátékok, tréfák, bluettek, chansonok, aktuális kuplék képezik a Salamon-Cabaret kivételesen nagyszerű és mulattató műsorát.

A mozgó-színházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Rádus - Paramount világattrakció. S. Shipman regénye filmen: „Asszony asszony ellen“ (Az ördög bibliája), társadalmi dráma 6 felvonásban. Kísérő: „Nagyságos urat már láttam valahol“, burleszk.

URANIA: A legromantikusabb, legszebb kutya-film, Rin-Tin-Tin „Egy emberlelkű kutya története“ 6 felvonásban. — Kísérő: „Viharos tárgyalás“ és „Fatty, a kis hamis“ burleszkek.

METEORBAN: csütörtökön „A sátn éjszakája“ világláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 7 órától.

A birkózás 1925. évi világbajnoka. Münchenből jelentik: Az 1925-ik évi világbajnokságért folyó birkózóverseny eredménye a következő: Első lett Jágó (Izland), aki az 1925-ik évi világbajnoki címet nyerte; második lett Leskoniewitz, Oroszország.

## Kiírták a Déri-muzeum felépítésére a pályázatot.

A város megveszi a Györgyi Dénes és Münnich Aladár által készített terveket.

Amint a „Debrecen“ hirt adott róla, a városi tanács és a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy azoknak a mérhetetlenül értékes kulturkincseknek, amelyeket a Déri-muzeum anyagával megkapott, hajlékot épít s ezáltal Debrecen közönségének közkincsévé teszi őket.

A kegyeletes szándék most valóra válik: a városi tanács tegnapi ülésén már intézkedett is, hogy a pályázatot a muzeum felépítésére írják ki s a versenytárgyalás határ idejéül július 22. délelőtt fél 12 óráját tűzzék ki. A feltételeket a tanács azonnal tudatta a Vállalkozók

Lapjával, amely legközelebbi számban már közli is a pályázatot. A pályázatokat július 22-én a városháza kistanácsstermében a főigazgató, főmérnök és a műszaki ügyosztály vezetői bontják fel.

Ahhoz, hogy a muzeumot a kultuszminiszterium és a város által egyformán elfogadott tervek alapján felépítsék, természetesen előbb meg kell vásárolni a Györgyi Dénes és Münnich Aladár által készített terveket. A tanács megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy ezek megvásárlására indítsa meg a szükséges tárgyalásokat.

## Debrecen város törzsménesé, cíframénesé és cífragulyája nem szenvedett veszteséget az esős időjárás miatt.

A legeltető gazdák 69 lova, 30 szarvasmarhája és 150 juha pusztult el a Hortobágyon. Az egész pusztán több, mint 2000 juh pusztult el.

A legutóbbi esős napok után a debreceni gazdák azzal vigasztalják magukat, hogy ha a hosszú eső kárt tett is a learatott búzában és a még lábba levőben, legalább feljavította a legelőket és nem kell majd drága pénzen fizetett legelő mellett hazaszállítani és szénán tartani a jószágokat. Az esős napok végén aztán kiderült, hogy a mennyit használt az eső a legelővel, annyit ártott a pusztán kinn maradt állatoknak, amelyeknek jó része a rossz legelőn a hosszú nélkülözéstől legyengült rész, elpusztult az eső és a hideg következtében. A városhoz most érkeztek meg a hivatalos kimutatások a legelő állatok pusztulásáról. Ezek szerint a Debrecen birtokát képező legelőkön 69 ló és 30 szarvasmarha pusztult el.

A lovak közül nagy százalékot tesznek a fiatal csikók, idejek és egy évesek. Ezek közül pusztult el 58, a többi 11 ló előregedett és elgyengült, ellenállóképességét szintén elvesztett kanca.

Az elpusztult szarvasmarhák-nak szintén nagy százalékát teszik ki a borjúk és tinók. Ezek az állatok azonban nem tüntetik fel az egész állatállomány pusztulását. A Hortobágyhoz tartozó és ezzel összefüggő legelőkön sokkal több ló és szarvasmarha pusztult el. A debreceni gazdák becslése szerint például, amíg a városi földeken 150 darab juh esett áldozatul az időjárásnak, a közeli földeken elpusztult juhok száma kétezerre is felmegy.

Azt, hogy az állatok pusztulása ilyen nagy mérvet öltött, a hideg időjárás kivül a gulyák, ménesek, nyájak kiéhezettsége okozta. Hivatalos megállapítás szerint el lehetett volna háritani a szerencsétlenséget, ha a gazdák szalmával etetik jószágukat. Az etetés hiányában azonban teljesen legyön-

gultek az állatok, mert a legelő az utóbbi hetekben már alig adott valami táplálékot.

Annál örövendetesebb, hogy az állatállomány általános pusztulása közben Debrecen város ménesei és gulyái, a hortobágyi állattenyésztés nagy kincsei, semmit se szenvedtek a hidegtől és az esőtől.

A város ménesrendező bizottsága tegnapi tartott vizsgálatot a törzsménes felett, egyenként szemlélve meg a lovakat és nagyszerű kondícióban, gondos kezelésben találta a törzsméneset, a cíframéneset és a cífragulyát is.

Zöld József gazdasági tanácsnok Luxander Géza ezredes, a debreceni állami ménstelep parancsnoka, Csáky János, a lótenyésztési bizottság elnöke és Udvarhelyi Géza tb tanácsnok, városgazda ejtették meg a szemlét, amelynek eredményeként két anyakanca és egy esiköt jelölték ki eladásra. A törzsménes állománya ez idő szerint 134 ló. Ezek között 27 fedező mén, 28 esődüresikő, 39 anyakanca és 40 kancaesikő van. A bizottság a ménes állománya felet a legteljesebb megelégedését fejezte ki.

Megállapította azt is a bizottság, hogy a Hortobágyon most legelő állatok sorsa egyre biztosítottabbnak látszik a legelő kijavulásával. 52 milliméter eső esett négy nap alatt a Hortobágyon s ettől a hatalmas esőtől egyszerre kihajtott a már leszáradt fű.

Arra természetesen nincsen kilátás, hogy pár nap alatt ismét kitűnő legyen a legelő, de a fű egyre javul s két hét alatt már dus legelőt ad. Így az állatállomány további pusztulása nem következhetik be.

Színházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debrecen.

Vitéz NAGY BELA SZIJGYÁRTÓ DEBRECEN Hunyadi-ucca 13.

Raktáron tart: Egyszerű ígás és kocsis lószerszámok, Ostornyelkeket, Boka és térdvédőket, Izzasztókat, Bőrpuhító, Hevedereket, Fényesítő és tisztító szereket.

MEGRENDELESEKET ÉS JAVÍTÁSOKAT SZAKSZERŰEN ÉS JUTÁNYOS ÁRON ESZKÖZÖL

Vitéz NAGY BELA SZIJGYÁRTÓ DEBRECEN Hunyadi-ucca 13.

Pár nap múlva már tárgyalják a debreceni házhely-igényléseket.

A régóta húzódó debreceni földbirtokreform és házhelyrendezési ügyek elintézésére egy hónap előtt dr. Vásárhelyi Béla budapesti törvényészki tanácselnököt küldte ki az Országos Földbirtokrendező Bizottság. A tanácselnök tegnap érkezett Debrecenbe s azonnal hozzáfogott munkájához. Ma délelőtt már kikérte a debreceni itéltáblától az erre vonatkozó iratokat s pár napon belül hozzá fog az őrjátszámú keresetek tárgyalásához.

Vásárhelyi tanácselnök kifizetőprogramja szerint előbb a házhely-igényléseket tárgyalja le s csak ezek után kezd a földbirtokigénylések tárgyalásához. Debrecenben 5000 házhelyigénylő van és így, előreláthatólag sok időbe kerül majd ezeknek az ügyeknek letárgyalása. — A földbirtokigénylési ügyek, amelyekre csak ezután kerülhet tehát a sor, addig pihennek

A Máv „Egyetértés“ filharmónikus zenekarának nagy hangversenye.

A Máv. filharmónikusok sokszor méltatótt, nagykésztűltésű zenekara e hó 9-én csütörtökön este 8 órai kezdettel tartja meg nagy hangversenyét a Máv. műhelytelep hangverseny-termében.

A minden tekintetben magas művészi élvezetet ígérő, finom ízléssel egybehangolt műsorát a hangversenynek a következőkben adjuk:

1. Mozart: „G-moll“ szimfónia négy tételre.

2. Suppé: „Il primo amore“ Idill, fuvola-szólo zenekari kísérettel, — előadja: Pethő Gyula fuvola-művész.

3. Beriot: „Opus 76“ — 7-ik hegedű-verseny, zenekari kísérettel előadja: Piribauer Ferenc hegedűművész.

4. Bizet: Egyveleg a „Carmen“ c. operából, előadja a zenekar. A zenekart Szücs György zenetanár, a debreceni városi zeneiskola tanára.

A hangverseny belépő díj nélkül rendeztetik, a belépésre jogosító jegyek Zivuska Andor máv. üzletvezetői titkárnál vehetők át (Piacutca 18. sz.) az üzletvezetőségi épület I. emelet 5-ik ajtó sz. alatt. — (Telefon szám: 75). — A zenekari alap javára eső szives, önkéntes adományokat hálás köszönettel fogad a rendezőség. A hangverseny pontosan kezdődik és a műsor számok alatt a terem ajtóit szigorúan zárva tartatnak. Hisszük, hogy a filharmónikusok kitűnő neve és a páratlanul finom, hangulatos műsor bizonnal nagy és lelkes közönséget fog vonzani a nagy gyönyörűséget ígérő műsor meghallgatására.

Váry János

Áll. vizsg. fogműterme Darabos-utca 18. — (Kollegium mellett Keresztépület) — Felvilágosítás díjtalan Mérsékelt árak!

Mindentéle butorokat !!

ajtókat, befelénylő és ki-benyiló ablakokat, gyermek sportkocsikat stb. mélyen leszállított gyárláron raktáron tartok. — Megrendeléseket igen jutányos áron és előnyös fizetési feltételek mellett vállalok

János Kálmán

aszatlosáru-gyára  
Debrecen, Simonyi-ut-Barci-ú. 3.  
Telefon 10—35.

# Hírek

## JOBB IDŐ LESZ.

Hazánkban az időjárásnak hűvös és esős jellege még megmaradt. A szél reggel még élénk, a csapadék általában csökkent.

**Időprognózis:** A szelek további gyengülésével változókéony idő, lényegtelen hőemelkedéssel és helyenként esővel.

— **A ref. leánygimnázium I-ső osztályába lépő tanulók előjegyzése** július 2., 3. és 4-én délelőtt 10—12 óráig történik. Az előjegyzéshez szükséges az elemi iskola 4-ik osztályáról szóló bizonyítvány, anyakönyvi kivonat és újraoltási bizonyítvány. A II—VIII. osztályba lépő tanulók beírása szeptember elején történik a napilapokban közzéteendő sorrendben. — Igazgatóság.

— **Kereskedelmi iskolát végzetek egyéves kereskedelmi szaktanfolyama.** Kellő számú jelentkező, valamint az iskolafenntartó és a minisztérium hozzájárulása esetén a fű felső kereskedelmi iskola középiskolát végzetek számára egyéves kereskedelmi szaktanfolyamot rendez. A tanfolyamra f. hó július 6-án d. e. 11—12 óra között lehet jelentkezni a fű felső kereskedelmi iskola igazgatóságánál.

— **A Szent Erzsébet egyesület új iktatómánya ülése.** A Szent Erzsébet egyesület július hó 2-án, csütörtök d. u. 4 órakor választmányi ülést tart, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. (Tímár-utca 5.)

— **Debrecen a nyíregyházi magyar nők zászlószenteléséért.** A nyíregyházi magyar nők a hazafias érzésű, keresztény, nyíregyházi munkásságnak zászlót ajándékoztak s ennek átadására július 5-én ünnepélyt rendeznek. Az ünnepélyre hivatalosak Rakovszky Iván belügyminiszter, Nyíregyháza képviselője, Rakovszky István és Tormay Cecil, a Mansz. képviselője. Nyíregyháza Debrecenre is meghívta az ünnepélyre, a debreceni városi tanács azonban úgy határozott, hogy nem képviselteti magát küldöttséggel, hanem a küldött két zászlójeget negyvenéves díjjal 200.000 koronát fizet és felkéri Benes Kálmán nyíregyházi polgármestert, hogy a zászlókat átadja a zászlóba. Az egyik zászlót Debrecen polgármestere, a másikat a város közönsége nevében.

— **A fűszerkereskedők egyesülete** folyó hó 5-én vasárnap d. u. 4 óra körül a Kereskedő Társulat disztermében (Ferenc József-ut 8. sz.) értekezletet tart. Téma: 1. Forgalmi adó átdolgozása és a forgalmi adó reformja, előadó dr. Diczig Alajos kamarai titkár. 2. A szombat esti záróra meghosszabbítása, tekintettel a nyílt árusítási üzletekre. A tárgyak fontosságára való tekintettel minden kereskedő sajtó érdeklődésével forduljon meg. — Elnökség.

— **Beiratás a statusquo ir. elemi iskolába** még csak ma délelőtt fél 9—12 óráig. A t. szülők felkértek, hogy iskolaköteles gyermekeiket ma feltétlenül irassák be, mert a beírt tanulók névjegyzéke holnap már beterjesztetik a közigazgatási hatóságokhoz, mely eljárást fog megindítani a beiratást elmulasztottak ellen.

— **Női filckalapot** fehérben 130 ezer, színesben 120 ezer koronáért kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalapüzemben. — Piac-u. 9.

**Állásajánlatok**

## Seszler Róbert nyugalmazott debreceni MÁV tisztviselő megmérgezte és mellbelőtte magát.

Felesége tegnap jött átt megszállt területéről.

Tegnap rövid táviratban jelentették Budapestre a következőket: Seszler Róbert, 35 éves nyugalmazott MÁV tisztviselő, nagymennyiségű medinállal megmérgezte magát, azután revolverrel mellbelőtte magát. Életveszélyes állapotban vitték a Rókusba. Hátrahagyott levelében tettének okául betegségét mondja.

Seszler Róbertet széles körben jól ismerik Debrecenben. A pályaudvaron teljesített szolgálatot, a MÁV-nál, mint hivatalnok. A háború alatt is ott volt s nehéz szolgálatát mindig jókedvűen látta el.

Három évvel ezelőtt ment nyugalmába és ekkor Nyirábrányba távozott, ahol szállítási vállalatot alapított. A viszonyok rosszabbodásakor ismét Debrecenbe jött és a Takarékszövetkezetnél helyezkedett el.

Az utóbbi napokban Budapestre utazott, hogy üzleti csúzást ott kezeltesse. Barátainak már elutazása előtt sokat panaszkodott és azt hi-

szik, a mostani rossz időjárás nagy fájdalmakat okozott neki s ez annyira elkeserítette, hogy előbb egy nagy adag medinállal vett be, később azután mellbe lötte magát.

Hátrahagyott levelében betegségére hivatkozott, mint öngyilkossága okára. Már régebben is mondogatta, hogy mikor rossz az idő, nagyon szenved s nem hiszi, hogy meggyógyuljon.

Seszler 10 évvel ezelőtt nősült meg s Eröss Jakabnak, a volt Magyar Király kávéház tulajdonosának leányát vette feleségül.

Az uriaszony szerdán délelőtt jött haza román megszállt területéről. Nyirábrányból együtt utazott Jeney Dezsővel, akitől kérdezte, — nem tudja-e, mi van az urával, itt hon van-e, vagy Budapesten? Még nem is sejtette, hogy férje milyen tragikus lépésre szánta el magát.

Hajnali negyed háromkor jelentik Budapestre, hogy Lessler állapota változatlan.

## Tegnap délután vakmerő betörés történt egy Késes-utcai mulatóhelyen.

Ismeretlen tettes 11 millió koronát kilopott a tulajdonosnő Wertheim-szekrényéből.

Tegnap délután vakmerő betörés történt a Késes utca 7. szám alatt. Ismeretlen tettesek belopóztak a Késes utca 7. szám alatt levő mulatóba és a tulajdonosnő lakásába. Feltörték a tulajdonosnő lakását. Majd a betörők a szekrényhez mentek s az oda elhelyezett Wertheim szelencét kinyitották alkulesok segítségével s abból mintegy 11 millió koronányi készpénzt kiloptak.

A betörésre a tulajdonosnő: Kökényessy Róza, csak a késő esti órákban jött rá. Azonnal felsietett a rendőrségre, ahol feljelentését tette.

Még az este folyamán detektívek szállottak ki a helyszínre s a nyomozást bevezették. Megállapítást nyert, hogy a betörők a mulató hátsó ajtaján hatoltak be a lakásba. Ott valószínűség szerint többféle alkulesot használtak a Wertheim szekrény felnyitásánál, amennyiben egy ólomból készült eltört kulcsot hagytak hátra.

Majd miután a Wertheim szekrény tartalmának egy részét kilopták, ugyancsak a hátsó mellékajton eltávoztak. A rendőrség a nyomozást megkezdte és kilátás van rá, hogy napok alatt kézre kerül a tettes.

## A világszóró svéd urlovas legközelebb Debrecenbe érkezik.

Budapest, július 1. A lapok már hírt adtak arról, hogy Rasch stockholmi svéd urlovas fiatal feleségével a közel jövőben lovon és automobilon végig fogja járni azt a történelmi nevezetességű utat, amelyet XII-ik Károly svéd király tett Piteából Stralsungba. Az ut Kolozsváron, Debrecenben és Budapesten át vezet. Rasch, aki egyébként Svédország egyik leghíresebb műgyűjője is, tegnap érkezett Budapestre és innen utazik Romániába, hogy utját megkezdje.

Az utvonal a Vöröstoronynál és a történelmi Magyarország területére és Nagyszébenen, Kolozsváron és Budapesten át vezet Bécsbe, onnan pedig Regensburg, Nürnberg, Würzburg és Castell érintésével

Stralsungba.

XII-ik Károly annak idején a romániai és erdélyi utat löhaton, a mai Magyarországon vezető utat pedig, miután kísérője, Düring kidőlt, postakocsin tette meg. Bécsből a király Düring kíséretében ismét lovon folytatta útját, összesen 1680 kilométert tett meg 8 nap alatt. Ez a teljesítmény olyan rekord, amelyet a mai napig senki sem döntött meg.

Raschnak ez a terve egy filmfelvétel alkalmával született meg. Körülbelül három évvel ezelőtt néhány magasrangú svéd tiszt élén Toll tábornokkal elhatározta, hogy „XII-ik Károly” címmel egy történelmi filmet készít. Az első kísérle-

### Gyászszertekben

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy ujjonnan berendezett

## temetkezési vállalatomat

Elvállalok mindenféle kivételű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

Telefon

10-35.

Telen és levelezési cím: Debrecen, Bányai-utca 3. szám

Jancsó Kálmán

asztalosárú és lakoporsó-gyára.

tek nem sikerültek. később a film elkészítését, illetőleg irányítását Rasch vállalta magára.

— **Köszönetnyilvánítás.** — Mind azoknak, kik férjem elhunytá alkalmával részvétüknek adtak kifejezést, ez uton mondok köszönetet — Özv. Guthy Istvánné.

— **Az új soffőr-igazolványok átvehetők.** A debreceni rendőrkapitányság közigazgatási ügyosztálya közli, hogy a mai naptól kezdve a soffőrök ujjonnan kállított soffőr-igazolványaikat a rendőrségen, I. emelet, 66. sz. szobában átvehetik.

— **A rendőrség köréből.** Komlóssy Pál dr. rendőrfőtanácsos nyári szabadságáról visszaérkezett és hivatalát újból elfoglalta. — Sági Lajos rendőrfőtanácsos 6 hetes nyári szabadságát megkezdte. Távolléte alatt a kaptányság vezetését Komlóssy Pál dr. rendőrfőtanácsos vette át. Sági főtanácsos szabadságának nagyrészt Sáfokon tölti el. — Dr. Vargha László rendőrfogalmazó szabadságát megkezdte. — A kerületi főkapitány dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazót a beregsurányi rendőr kirendeltségtől a debreceni kapitánysághoz helyezte át.

— **Salamon és cabaret-társulata szombat és vasárnap a színházban.**

— **Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók.** Blattner ablakgyár, Sziv-utca 14.

— **Szétmarcangolták a kutyák.** Pécsről jelentik: A Mecsek-erdőben oszlófélben levő holttestet találtak, amelynek több része hiányzott. A fűben egy revolver és egy döglött kutya hevert. Megállapították, hogy a hulla Kovács János 36 éves keztvűszabászé. Valószínű, hogy öngyilkos lett és a kóbor-kutyák marcangolták szét a holttestét. A kutya azután hullamergést kapott és kimúlt. A holttestet a bonctani intézetbe szállították.

— **Salamon és cabaret-társulata szombat és vasárnap a színházban.**

— **Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkóvits, Sziv-u. 14—15. Telefon 653.**

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalba a következő születéseket jelentették be: Birki István napszámos, fű, Sándor. Rácz Lajos kishérlő, fű, Lajos. Rozgonyi Kálmán városi tisztviselő, fű, András. Czegléd, János városi hajdu, leány, Magdolna. Varga József téglagyári munkás, fű, János. zabó Jenő tanár, fű, Tbor. Gábor László géplakatos, leány, Margit. Fűtz Erzsébet háztartás. leány, Erzsébet. Sipos Sándor kishirtokos fű, Sándor. Bodnár Gábor fűtőházi munkás, fű, István. Ujvári Eszter szakácsnő, leány, Ibolya. Uj András kishirtokos, fű, János. Csecsődi Sándor napszámos, fű, Gábor. Bonyha Erzsébet libapásztor, leány, Erzsébet. Kollár András erdőtelepítő, leány, Juliánna. Nagy Mihály üzleti alkalmazott, leány, Katalin. Kerek Sándor kocsis, fű, József. Kurucz György főpincér, leány, Irén. Lagoza Bálint állami rendőr, leány, Erzsébet. Balázs Mihály szabósegéd, leány, Irma. Vera. Diera Eduárd kőművessegéd, leány, Éva, Margit. Dobos István távirtdamunkás, fű, Zoltán. Kupfermann Izsák Mandel, fű, Ottó Egen.

— **Salamon és cabaret-társulata szombat és vasárnap a színházban.**

**Rankay Gyula** NIVO kölcsönkönyvtára könyv és újságolvasó terem  
Debrecen, Csapj-utca 11. (az udvarban.)  
Ut művekben Debrecen leggazdagabb könyvtára. Minden új és minden régi jó könyv. Előfizetés havi 30.000, pótlás 50.000 K

**Halálozás.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Gál Lajos ref 52 éves, Plebán László gh 73 éves, özvegy Torma Mihályné ref 70 éves, Dömsödy utca 26; Csösz Gyula ref 35 éves, Beresényi uca 11; Juhász Róza ref 13 éves, Ámson utca 10; Karikó Károly ref 75 éves, Zápolya utca 15; Jakab Józsefné ref 45 éves, Mikes Kelemen utca 9; Csikes Józsefné ref 70 éves, Zsák utca 13; Juhász Sándor ref 2 hónapos; özvegy Sára Zsigmondné rk 80 éves, Nákózei utca 19; Nagy András ref 4 hónapos, Mikepéresi ut 3; özvegy Telegdy Mihályné ref 77 éves, Rakovszky utca 8.

**x Mil hirdetés az ingóságkövetelő.** (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon: 11-99.) — Ha bármilyen szükséglete van, a legolcsóbban és egy helyen szeresheti be minden szükségletét az Ingóságkövetelőnél. — Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi ruhákat, vásznakot, ág- és asztaltartó garnitúrákat, paplanokat, futószőnyegeket, inga, fali és ébrésztő órákat, egész és félhálókat, asztalokat, székeket, mosdókat, tükröket, villanyesülárakat, petróleumlámpákat, „Sanitas” szoba-gőzfürdőket, függönyöket, gyermekkosztikát, gyermekágyakat, bölesőket, asztal-spórokat, Kálmán-szobrokat, művészi festményeket, szentképeket Schöber-ágyakat, diványokat s mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: antik vitrinek, komók, porcellánok, könyvtáraknak könyvsorozatok, hat személyes étkezőstól, hat darab ebédlőszék, 8-10 lóerős dynamó, valódi duplaerős zsolnai tányérok, iróasztali órák, női kézi-munkák, s mindenféle ingóságok. — Keresünk megvételre bútorokat, szalonokat, varrógépeket, férfi ruhákat és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood-írógépek — Debreczenben kizárólag az Ingóságkövetelőnél kaphatók, részletfizetésre is. — Mindenféle művészi, ipari termékek, ingóságok vétele s eladása.

**Új órási üzlet**  
Debreczeni István  
Péterfia-utca 8. — javításokat vállalok

**SPORT**  
ÉSZAK-KELET

barátságos válogatott mérkőzés lesz július hó 5. napján, vasárnap a DKASE. Ugető-téri pályáján. Az állandósított kerületek közötti válogatott mérkőzések a keleti kerületre még eddig nem sok örömet hoztak. Egy-két eldöntetlen kivül csak vereséggel végződött Keletrre válogatott csapataik találkozásai. Legutóbbi találkozásuk, mikor a vidéki serlegért játszottak, tsmét Észak győzelmével végződött habár a játék tekintetében nem volt különbség a két csapat között. — A vasárnapi mérkőzést is a legnagyobb érdeklődés előzi meg. A kerületi kapitány komoly munkával az előtételtek felrétételével akarja megoldani a válogatás problémáját s hir szerint öt új név fogja képviselni Kelet színeit a reprezentáns csapat felállításában. Ma délutánra különben a ker. kapitány a DKASE. pályájára triálra hívta meg a kiszemelt játékosokat.

**A DEAC**

július 19-én vasárnap országos atlétikai versenyt rendez a Nagyerdei pályán. A versennyel kapcsolatosan, melyre a legjobb nevű fővárosi atléták lejárata biztosítva van már is, a MAC atlétáiból álló labdarugó csapat fog barátságosmérkőzést játszani a DEAC csapataival.

**A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club** július 19-én délután 3 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepén országos atlétikai versenyt rendez. — Senior-számok: 100, 400, 1000 és 3000 méteres síkfutás, magas-, távol- és rudugrás, súlylökés, diszkosz- és gerelyvetés. — Ifjúsági számok: 500 és 1500 méteres síkfutás és gerelyvetés. Azonkívül e verseny keretében lesz megtartva a 110 méteres gátfutó és 10 km-es gyalogló kerületi bajnoki verseny is. — Nevezési határnap július 13. — Tét 5000 K. Nevezések és téték Hadházy Dezső kerületi előadó címére (Debreczen, Péterfia-u. 76.) küldendők. — Minden versenyszám győztese a DEAC vésett nagybronz plakettjét, — második helyezette a nagy bronz, harmadik helyezette kis bronz érmét nyeri. Az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő 3 senior versenyző tiszteletdíjat is nyer.

**TUZSDE**

**Egy aranykorona árfolyama**  
14.380 papirkorona.

**Értéktőzsde.**

A mai értéktőzsdén az irányzat barátságos volt. Már a nyitási árfolyamok is a tegnapi zárilai nívó felett állottak és mivel külföldi is barátságos jelentések érkeztek, a kedvezőbb hangulat egész zárlatig eltartott. A papírok egyrészt eltekintve, amelyek a tegnapi nívón zártak, 1-3 százalékos nyereségre telettek szert.

**Terménytőzsde.**

A mai terménytőzsdén az irányzat buzában, árpában és tengeriben lanyha, zab és korpában barátságos. A buza 5, az árpa 10, a tengeri 2500 koronával olcsóbbodott, a zab 5, a korpa 2.00 koronával drágult.

Hivatalos árak: Buza 76-os tiszavidéki 500-505, egyéb 497-502, 77 kilós tiszavidéki 505-510, egyéb 502-507, 78 kilós tiszavidéki 510-515, egyéb 507-512, rózsa 410-415, tak. árpa 290-300, köles 300-310, zab 480-495, tengeri 280-282, korpa 253-257.

**Zürichi zárlat**

Páris, 2307, London 2504, Newyork 515, Brüsszel 23, Milánó 1762, Hollandia 206.30, Berlin 122 Ötnyolcad, Bécs 72.55 — Szófia 372, Prága 1525, Varsó 99 fél, Budapest 72.50, Belgrád 900, Bukarest 240.

**Ferencvárosi sentsévsár.**

Szabadvásári maradvány 707, érkezett 514, e'adatott 210. Árak: könyvű 175-19, neh'z 20-21.5. Zárivásári maradvány 46, érkezett 36, eladatott 11. Árak mint a nyilvátáron.

**NYILT-TER.\***

Olesó hét. Férfi felöltő 890.000 kor. Kétféléken használható b'rkabát részletfizetésre is. Tegdes, Péterfia-u. 42.

**Kérje mindent a „Debreczen”-t.**

**Gyermektelen házaspár házmes-ternek kerestetik.** József kir. hg. utca 12. sz.

490-1925. V. H. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni járásbíróság 1925. Pk. II. 10798. sz. végzése folytán 20,000,000 korona tőke, ennek megítélő kamatai 4 751,100 kor. eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett özv. Pethy Nagy Lajosné javára 1925. évi július hó 11. napján d. e. 10 óraker Debreczenben, Demke épület, 23,000,000 kor. becsült ingóságok, u. m. gépek bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek eselleg a becsáron alól is eladatnak, Debreczen, 1925. jun. hó 23.

Szilágyi Lajos  
bir. végrehajtó.

472-1925. V. H. sz.

**Arverési hirdetmény.**

A debreceni járásbíróság 1925. Pk. II. 11370 sz. végzése folytán 5,000,000 kor. tőke, ennek megítélő kamatai 192,750 kor. eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett Tiszántuli mezőgazd. hit. r. t. javára Kovács Gyula s. t. ellen 1925 évi július hó 11 napján d. e. 10 óraker Debreczenben, Demke épület, 23,000,000 kor. becsült ingóságok, u. m. gépek bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, eselleg a becsáron alól is eladatnak.

Debreczen, 1925 június hó 15.  
Szilágyi Lajos  
bir. végrehajtó.

10856-1925. VI.

**Pályázati hirdetmény.**

Budapest székesfőváros közönsége által boldog emlékeztető József főherceg ur Ó. és. és kir. Fensége honvéd főparancsnokságának 25. évfordulója alkalmából s annak emlékére, a volt m. kir. honvédség kötelekébe tartozott egyének árvái részére az illetőségre való tekintet nélkül, létesített alapítványi helyek közül a József fi-árvaházban egy hely kerülhet betöltés alá, a mely helyre ezennel pályázat hirtettetik.

Az árvaházba való felvétel kel- lőkép igazolandó:

- a) hogy a felvétetni kért gyermek tényleg a volt m. kir. honvédség kötelekébe tartozott apának törvényes leszármazottja;
- b) a vagyontalanság;
- c) félárvaaknál (akik tudniillik apátlanok vagy anyátlanok) az életben levő szülő vagyontalansága;
- d) hogy az árva 6 életévét már betöltötte és hogy a 10-ik életévét még tul nem haladta;
- e) hogy éptestű és elméjű, a himlőn átcsett vagy ellene sikerrel beoltatott.

Az árva kora és a szülők elhalálozása hiteles anyakönyvi kivonattal, a testi és elméleti állapot, a hímőltás és vagyontalanság közhatalóságilag hitelesített orvosi és helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó.

A kellően felszerelt bélyegtelen kérvények — melyekben a szülő vagy gyám neve, állása és lakhelye (város, megye, utolsó posta) is fel-említendő — folyó évi július hó 31-ig a m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújtandók be, ahonnan Budapest székesfőváros hatóságához fognak küldetni és a kijelölési jog gyakorlása végett József főherceg ur Ó kir. Fenségéhez fognak felterjesztetni.

Az alapítványi hely az 1925-26. tanév kezdetén lesz betöltendő, a felvétel vagy a fel nem vételről az árvák hozzátartozóit Budapest székesfőváros tanácsa hatósági uton fogja értesíteni.

Debreczen, 1925. évi június hó 25.  
A Városi Tanács.

**Stark Divatáruház Piac-utca 7. szám alatt.**

**a júliusi árjegyzékem szenzációt keltő!**

**Vászon osztály**

1 mtr. kalotaszegi v . . .	11000
1 mtr. 80 cm. keletgye v . . .	15500
1 mtr. 82 cm. mosóit siflon	17200
1 mtr. ágynemű vászon . . .	18500
Vastag alsólepedő vászon . . .	19000
Paplanlepedő vászon . . .	29000-181

**Selyem osztály**

1 mtr. amerikai selyem 50 szinben . . . . .	69000
90 cm. sz. japán selyem 50 szines árnyalatban . . .	89000
100 cm. széles nyersselyem minden szinben . . . . .	95000
100 cm. sz. Crep de schine	135000-181
Mintás fotuárd selyem . . .	148000
100 cm. széles Maroccia . .	89000

**Uridivat osztály**

1 árb. frencs ing 2 gallérral	89000
1 árb. rövid nadrág . . . . .	35000
1 árb. sephier ing 2 gallérral	88000
1 árb. hosszú köppennadrág	89000
1 árb. hálóg . . . . .	86600
1 fehér szalon ing . . . . .	118000
1 árb. prima zsebkendő . . .	7900
1 árb. selyem kötött nyakkendő	1 5000
1 pár férfi postell zokni . . .	7900

**Sephier osztály**

1 mtr. angol sephier . . . . .	21500
1 mtr. divat sephier . . . . .	22500
1 mtr. csodás 84 mm. széles	23500
1 mtr. Hermi. Pol. sephier . .	29500
Selyem csikos és kockás dival sephier . . . . .	39500
1 mtr. ágynemű valódi cheh kanavász . . . . .	24500

**Szövet osztály**

100 cm. sz. sötét keime . . .	38000
100 cm. sz. div. csikos sz. ve	45000
105 cm. sz. poupin szövet minden szinben . . . . .	98600
140 cm. sz. angol szövet . . .	58000
140 cm. sz. Noppé férjruhá: a	68000
140 cm. sz. tiszta gyapju . .	19500
155 cm. sz. hollandi gyapju felöltő szövet . . . . .	198000

**McSó osztály**

1 mtr. Golaerger karton . . . .	16500
1 m. mosó delin divatminták	18500
1 m. Cosmanosi crepe 50 mintában . . . . .	24700
1 m. dupla széles szonici Opal batist . . . . .	39500
100 cm. széles Sveiczi greenadin mindea szinben . . .	45000
100 cm. sz. francia liberthy	49000-181
Párizsi liberthy mtrje . . . . .	58000
100 cm. széles Eponge . . . .	49000

6378/1925.

Árverési hirdetmény és feltételek

Madai Imre, mint kiskoru Madai Magda gyámja végrehajthatónak Járai Gyuláné Baiás Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 150 mázsa buza egyenértéke, tőke, kamata, 4.551.600 korona megállapított perköltség, valamint a csatlakozott nak kimondott Agrikultura Kereskedelmi Részvénytársaság 100 q buza, dr. Hajnal Ernő 2.736.800, Madai Imréné 4.218.750, Madai Magda kiskoru 302.000 korona és 150 mázsa buza, Balmazi Lajos 200.000 korona, özv. Rátkay Ferencné 6.000.000 korona és Adorján és Mandel 1.560.000 korona tőke követelésének és járulékainak behajtása végett a debreceni járásbíró-ság területén Debreczen városában fekvő és a debreceni 9245. számú A — 1. sor, 2692. hrszám alatt felvett Járai Gyuláné nevében álló 155.20 négyszögöl területű Mester-utca 13. szám alatti házra az árverés 25.680.000 korona kikiáltási árban elrendeltetett. Ezen árverésnek a debreceni kir. járásbíró-ság hivatalos helységében, Deák Ferenc-utca 18. 104. ajtó leendő meg-tartására 1925. évi szeptember hó 30. napjának délelőtti 9 óra tize-tett ki.

A fenti ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20 szá-zalékát készpénzben, avagy óvadék kénes értékpapírban letenni.

A vételár 5 százalékos kamataival együtt a debreceni állampénz-tárnál három egyenlő részletben : 15 nap, 30 nap és 45 nap alatt fi-zetendő.

Debreczen, 1925 június hó 5. Demjanovics sk. 1b. elnök.

Asztalosmunkák Szabó János asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

466—925. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíró-ság Pk. 10.329—925. sz. végzése folytán Piros Béla részére 19.280.000 kor. tőke 1925. ápril. 20-tól havi 14% kamat 1.936.400 kor. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett 1925. évi július hó 14. napján délután 3 órakor Debreczenben Piac-utca 38. és folytatólág Kandia utca 15. sz. házban elárverezem azon 18.710.000 koronára beesült ingókat, melyek a debreceni kir. bíróság 1925. évi 9746. sz. végrehajtási rendelő végzése alapján Pk. 10.329—925. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—37 tétel alatt lefoglalva lettek, u. m. lakatosmü-helyberendezés, butorok és egyne-bek.

Kelt Debreczen, 1925. jun. hó 27. napján. TIHANYI VILMOS kir. bír. végrehajtó.

508—925.

Árverési hirdetmény.

A debreceni járásbíró-ság 1925. Pk. II. 11921. sz. végzése folytán 500.000 kor. tőke, ennek megítélt kamatai 1.179.500 kor. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Angol nagy. bank rt. javá-ára. Antalffy Ferenc ellen 1925. évi július hó 11-én délelőtti 10 órakor Debreczenben Demke épületben 23.000.000 kor. becsült ingók, u. m. gépek, bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg a hecsáron alul is eladatnak.

Debreczen, 1925 június hó 24-én. Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.

Kátránypapír 10 méteres vég korona 50,000 KEMENY mészkereskedésében DEÁK FERENC-UTCA 24. Telefon 14-54.

Kerékpárokat részletfizetésre eladó, becserél, javít, zománcoz és nikkelez SZABÓ LAJOS műszerész Magoss ucca 25.

Legszebb ebédlők, — hátlók, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók SZANTONAL, SZÍNHÁZI-ÁTJÁRO

Weisz Ferencz asztalosmester Fűrdő-u. 4. bejárat közvetlen a Margit-fürdő után. Készít alsórendű műbutorokat egyszerű butorokat. Üzlet és leendő rendezéseket, épület asztalos munkákkal. — Telefon 10-89.

Poloskát svábbogarat, tücsköt, 24 órában beüli mindenki kúrtájja aszabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható STERN Pestékküszletben, FIAC-U. 11. Bikával szemben. Garantiált minőségű patkány és egérintő állanában nagy rákér ár

szénsavval telített Éva vizet igyunk üdít — frissit Megrendelhető: Márkus Jenő Hatvan-u. 22. Telefon 17.

Debreceni Faipar r.-t. városi üzlete Király-utca 4. szám. Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vetőközönség rendelkezésre saját készítményű és elismert legjobb minőségű hátló, ebédlő, irodai és konyha butorait. Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben. Előnyös fizetési feltételek!

LEGISEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUKA SZÖVETEK FELÜLDÖLT BEZÁRÁS (Piac-utca 07. ajtó) SZERELHETŐK BE

LATVANYOSSAGI PERZSA ES EGYEB keleti szőnyegek állandó kiállítása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művésziesen és szakszerűen eszközöl: IZSAK ZSIGMOND LERAKATA. SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében. Új üzlet Új üzlet

VEGYES Azonnal beköltözhető előszobás, egy szobás, konyhás lakás a Központban átadó. Cim a kiadóhivatalban. Középsikolai tanár, javító magánvizsgára előkészít. Német, zongoraórákat ad. Magán, csoportos tanítás, helyben, vidéken. Újkert, Lehel utca 45. H271 Május 31-ig lejár zálogtárgyak július 15-én kerülnek árverésre, ha időközben ki nem váltatnak. Zalogház, Hunyadi u. 14. F349 Fajbaromfiak és tojásai, fajgallambok, ezüstenyulak olcsón kaphatók: Liba kert, Szegfű utca 12. F330 Javitóvizsgára előkészítetek alsóosztályu polgáristákat és realistákat. Kezdőket néme, franciára tanítok. Cim a Függelennél. F327 Használt, de jókarban levő bőrfedélű kocsit keresek megvételre. Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. szám. F336 2—3 középsikolai tanulókat teljes ellátásra elfogad; könyvelést, levelezést, szépirást, németet tanít. — vizsgákra előkészít: Schäffer, Vár utca 11. F385 Aranyon ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban veszek STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Zongora tanártól órát veszek la kásomon. Péterfia 60. I. ajtó. 651 Utcai szép butorozott szoba intelligens házaspárnak kiadó. — Arany Bikika bérház, I. em. 6. sz Hirdetési vállalat mellett. 23 Fialat, ügyes bejárónót azonnal felveszek. Piac-u. 19. II. e. 19 Homokkertben, Bujdosó-utcába, egy fekete női pénztárca elveszett Felkértem a megtalálót, — hogy a tárcát az iratokkal vigye el Szabó Kálmán-u. 2. szám alá. — A pénzt megarthatja. 18

Feszmerőket, Dele-gyujtókat gyárt javít, Basch mágnesek ösz-szes tartozékai gyári árban beszerezhetők FOLDVARI Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában, Széchenyi ucca 55. szám. — Telefon 1681

Jömeneteli fűszerüzlet, italmé-ressel, kedvező fizetési feltételek mellett kiadó. Cim a kiadóban. 22 Kiadó jóhírnevű vendéglő. Cim a kiadóban 20 Kóser házikoszt kapható Piac 66. sz. Fekete. F376 Faraktár Péterfia 52. I. rendű tűzifa, legkisebb mennyiség is házhoz szállítva, állandóan legol-csőbban kapható. F377 Kóser jó házikoszt, esetleg lakás sal jutányos áron kapható. Csoko-nai 19. F367 Közép vagy felső iskolai tanulókat felveszek külön lakással teljes el-látással, központ, belvárosban gimnázium mellett. Erekezni laka-tos mihelyben. Szent Anna 12. — Debreczen. 12 Egy-két középsikolai tanulókat tel-jes ellátásra elfogadok a jövő tan-évre. Kálvin-tér 4., földszint 3 ajtó 9

Pénzt legmagasabb kamatozással elhelyezheti Dr. Balázs bankházánál, Piac-utca 89. sz.

Szoba-konyhás lakásért lelépést fizetek. Cim: Kut-u. 100. Kaskótó. 522 Tanuló felvétetik Gerstner Kál-mán fűszerkereskedésében Debreczen, Széchenyi-utca 25 Kosztos tanuló lányokat 14 éves korig teljes ellátásra elfogadok. — Cim a Debreczen kiadóhivatalában, 24 1 szoba konyha, külön pad, fás-kamara butorral átadó vagy butor nélküli. Cim a kiadóban. 21 Róm. kath. polgári 4. osztályu fiu könyvei eladók. Varga-utca 42. H294 Nagy szőlőkertben szőlő van eladó, 1200 kh. csemegéssel, paj-tával. Hadházy Sándor, Hajdu-nánáson. H292 Szalongarnitúra eladó. — Szé-chenyi-utca 14., keresztépület. H293 Eladó szép barok, tükrös szek-erény. Cim a kiadóban. H291 Középsikolai tanulókat, Kizáró-lag uri fiukat, jövő iskolai évre felvesz uri asszony. Jelentkezni Varga-utca 1. II. 5. F354 2 középsikolai tanulókat teljes ellátásra elfogad. Péterfia 6. — F369 átvenne. Cim: Erdei, Iskola-u. 6. F370 Iskolai tanulókat ellátásra elfogad keresztény uri család. Erzsébet-u. 14. F363 Orvos özvegye izr. két középsiko-lai tanulókat elfogad teljes ellátásra. Széchenyi-tca 27. F364 Izr. tanító vidéki gyermekeket elvállal lakás- és teljes ellátásra. — Irsai Mór, Piac-utca 58. I—16. F365 Egy darab satut és egy fűrógé-pet megvételre keres a Debreceni-Működgyár rt., Fűrdő-u. 2. 381

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal**

## AJÁNLAT

Férfi box 200.000, női fél 180.000  
Fejlesztés férfi 100.000 női 90.000, talpalás 25—30.000. Fábrián, Rakovszky-utca 38.

Márványmozárok, cementlapok, betonárak, sarkok minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Műgyár-nál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93.

Tűzifa vagonfételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Van szerencsém az igen tisztelt bölgyközönségnek szíves figyelmét felhívni, hogy aókalap üzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szíves pártfogását, tisztelettel Jungreisz Mari.

**Rikkancsok**  
magas fizetéssel

felvételnél lapunk kiadóhivatalában

Van szerencsém az igen tisztelt bölgyközönségnek szíves figyelmét felhívni, hogy aókalap üzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szíves pártfogását, tisztelettel Jungreisz Mari.

**Sodrony-ágybetétek**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMAN**  
PÉTERFIA-UTCA 19.

Dióbél viszonteladásra, bármilyen mennyiségben kapható Fűvészkert utca 3. Telefon 12-06.

20—30 millió biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Érdeklődők a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jellege alatt adják be levelüket a Független kiadóba.

Fajborok leszállított áron liter és hordótételben, Arany János-u. 30

Fehér és színes filekalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete-u. 10.

Zongorákról adok — magyar-nótákból is, kezdőknek, haladóknak. Cim a kiadóban.

Református urileány, bölcsészethallgató, magasabb zenei képzettséggel, Debreczenben uri helyen elméleti oktatást vállalna lakás, reggelért. Akadémiai módszerrel zongorázni haladókat is tanít. Esetleg lakást keres saját zongorahasználattal. Cim a kiadóban.

Kiadó: Ondód, Perces dűlő, 5 hold szántó. Értekezhetni: Timár utca 28.

Tej, napi 3 liter, még lekötődő téli-nyári hordásra. Engel Verbőczy-u. 3.

Tejet, nagyobb mennyiségben keresel megvételre. Cim Salamon, Miklós-u. 25.

Elcserelem két szoba, konyha lakásomat ugyanolyannal főtér közelében. Sertéstartás megengedve. Vendég-u. 58.

Üzlethelység, Főtéren azonnal kiadó, berendezéssel vagy anélkül. Hunyadi-u. 15.

Egy szobás, konyhas lakásomat elcserelem. Meszena-u. 10.

## LAKÁS, ÜZLET

Eladó Erzsébet-u. 46. számú ház beköltözhető lakással. Értekezhetni ugyanott.

Butorozott udvari kis szoba, kiadó. Miklós-u. 26.

Keresztény tanítónő két leánykát vállal jövő tanévre. Simonffy-utca 43.

Különbejárati csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. Hadházi-út 5.

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 41. 2-ik lépcső, az udvarban.

Különbejárati utcai butorozott szoba szolid úrnak kiadó, Hunyadi utca 5. földszint.

Két tanuló a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad özv. uri család. Cim: Kálvin-tér 15.

Középiskolás fiukat teljes ellátásra elfogad uri család következő tanévre. Kossuth-u. 59.

Két kisebb középiskolai fiu tanuló teljes ellátásra elfogad posta főtér. Értekezni lehet Csernus Gáspárnál, Varga-u. 24. sz.

Írásbeli munkát, másolást stb. délutánra lakásomon vagy irodámban vállalom. Gulyás, Apaffy 18.

Utcai buorozott szoba kiadó. Darabos-u. 9.

Nyomató-u. 16. alatt különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó.

Butorozott szoba július 1-re kiadó, azonnal elfoglalható. Ötmalom utca 1.

Butorozott szoba kiadó teljes ellátással vagy konyhahasználattal. Cim akiadóban.

Kiadó Elepen 40 kaasztrális hold föld. Értekezni Vigkedvü Mihály-u. 8.

Üzlethelyiség, forgalmas helyen kiadó. Salétrom-u. 12.

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Cserepes-u. 8.

Egy szoba, konyha kiadó. Cim a kiadóban.

Kétszemélyes butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-u. 3.

Két szobás, előszoba mellékhelyiségekkel álló lakás, lelépéssel átadó. Homokkert, Domahidi-u. 4.

Kiadó azonnal beköltözhető lakás, két szoba, külön udvarral, lelépéssel. Homokkert, Bujdosó-utca 34.

Ügyvédi irodának 2 szobát keresek Piac-utcan vagy közelében — augusztusra. Kossuth-u. 26. kereszt épület.

Kiadó különbejárati butorozott szoba, két jobb fiatal embernek. Eötvös-u. 59.

Egy szoba, konyha kiadó, esetleg butorral is. Cim akiadóban.

Butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással vagy konyhahasználattal. Cim a kiadóban.

Vendéglő, forgalmas heyen azonnal kiadó. Csapó-u. 79.

Butorozott szobához társ kerestetik, esetleg ellátással is. Kölesei-u. 1.

Különbejárati utcai butorozott szoba, konyhahasználattal, sertéstartással kiadó. Ugyanott középiskolás tanuló jövő tanévre teljes ellátással elfogad, Korponai-u. 8.

Főtéren különbejárati butorozott szoba kiadó. József kir. here-utca 8. emelet.

Két szobás lakás átadó vagy egy szobával elcserelem. Bethlen-u. 27.

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Hatvan-u. 70.

Elegáns három szoba butor bérebeadó. Cim a kiadóban.

Üzlethelyiség forgalmas helyen, borbélynak alkalmasabb, kiadó. — Érdeklődni Kékes 90. udvarban.

Kétszemélyes butorozott szoba kiadó, Thaly Kálmán-u. 3.

Műhelyek vagy raktárnak alkalmas helyiség a város központján kiadó. Felvilágosítás kapható Széchenyi-u. 14. ügyvédi irodában.

Különbejárati kétágyas utcai butorozott szoba kiadó. Gólya-u. 11.

## ÁLLÁST KAP

Varró és tanuló lányokat felvezek Németi Sándorné Nyil-u. 53.

Vizsgázott fűtő, ki teljesen megbízható, a Cornwall-rendszerű kazán fűtésében perfk, állandó alkalmazást kaphat Kiss Testvérek borbélyárban, Diószegi út 3.

Géplakatos tanulók fizetéssel felvételnél Ehrenreich Sámuel, — Arany János-u. 37.

Két jó munkás borbélysegéd — bennköszítel azonnalra felvételnél Uzonyi Lajos fodrásznál, Hajdú-böszörmény, Ujjvárosi-ut

Házmester, lehetőleg asztalos felvételnél. Piac-utca 71.

Kádársegédek, jó munkások felvételnél br. Györfly hordógyárban, Nap-utca 4. sz. Ócska hordót veszek.

Soffört luxusautóhoz és egy trak torvezetőt keresünk július 1-i belépésre. Hosszabb gyakorlattal bíró nőtlen egyének, kik géplakatosok, vagy elektrotechnikusok bizonyítvány másolatokkal felszerelt, fizetési igénnyel megjelölt ajánlataikat nyújtják be a Szalkai Gyártelep és Mezőgazdasági Rt-nak, Mátfészalka.

Bádogos tanuló felvételnél. Sárocsy János bádogos, Szentanna-u. 41.

Újves sütemény elárúsítók azonnal felvételnél. Farkas, Hatvan-u. 55. sz.

Négy középiskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvételnél. Kostya ékszerész, Széchenyi-u. 1. sz.

Egy jobb családból fiatalabb leányt bejárónénak keresek. Jankovics Lajosné, Honvéd-utca 9. H 613

Megbízható bejárónő kerestetik Péterfia 14. Berkovitsék.

Napszabónak ajánlkozom vidékre is. Cim a kiadóban.

Lakostanulók felvételnél fizetéssel. Fekete Lajos, Piac 66. sz.

Bejárónőt fogadok, jelentkezők könyvével Péterfia-u. 6., az udvarban hátul.

Gimnáziumi tantárgyak, talmud, biblia, héber nyelvtan tanítását a szünidőre. Lövinger, Hatvan-u. 9.

Bejárónőt fogadok, jelentkezők könyvével Péterfia-u. 6., az udvarban hátul.

Gimnáziumi tantárgyak, talmud, biblia, héber nyelvtan tanítását a szünidőre. Lövinger, Hatvan-u. 9.

Bejárónőt fogadok, jelentkezők könyvével Péterfia-u. 6., az udvarban hátul.

Kifutót azonnal felvesz Almásy Kossuth-u. 13.

Gyermektelen házaspár házmes-ternek azonnal felvételnél. Csemete utca 7.

Kálmán Könyvkötészet és doboz-gyárban. Fűvészkert-u. 9.

Mérlegképes könyvelő, magyar-német levelező állást keres. Szíves megkereséseket — „Perfk” jel-igére a Független Újsághoz íér.

## ÁLLÁST KERES

Bizalmi állásra irodai intern extern munkákra ajánlkozom. Szíves felajánlásokat „Efa”, Erzsébet szálloda kérek.

Fiatal asszony mosni, vasalni menne házhoz. Cim: Szent Anna-utca 66. sz.

Gyermektelen házaspár házmes-ternek felvételnél. Péterfia 39. sz.

Szülő, kitűnő karban, Ujkert, Jerikó-u. 15. eladó. — Értekezhetni Korheffer gyógyszerésznél, Mihailovits patikában.

Írásbeli munkát, másolást stb. délutánra lakásomon vagy irodámban vállalom. Gulyás, Apaffy 18.

## ELADÁS

Eladó Homokkert, Hungária-utca 4. számú ház beköltözhető lakással

Hajdúszoboszló 1925. az akabai köves ut félen levő újvilági keresma szabadkéből örök áron eladó. Jelentkezhetni a helyszínen Ökrös Miklós tulajdonosnál, Bányu-utca 312. sz. Jó forgalmas keresma istállóval ellátva, akár buzában, akár pénzben eladó.

Eladó Onosai-u. 11. számú hízaló beköltözhető lakással. Értekezhetni Bethlen-utca 28., ugyanott nagy istálló kiadó.

Jégszekrény, jó krban, eladó. — Megtekinthető hétköznap a Kőcsönsegyházban.

Egy hold gyümölcsös, esetleg szőlővel eladó, Péterfia 34.

Konyhaszekrény, spór, asztal, garnitúra, jégszekrény, szőnyegek, gépek stb. eladók. Cim a kiadóban.

Gyönyörű, dusan faragott, fekete ebédő (terv szerint készült) eladó. Cim a kiadóban.

Szabadkézből eladó a Buday Ezsaiás utca 18-b. számú ház, nagy telekkel. Értekezni lehet a tulajdonossal (Buday Ezsaiás utca 12) és dr Antal Géza ügyvéddel, (Piac utca 63. szám.)

Motorkerékpár, svájci gyártmányu, kitűnő karban, eladó: Hajdúszoboszlón, postájal szemben.

Eladók: üstház, butorok, üvegek, kézimunka, előnyomda, plüsspresek, gombhúzó, targonca, férfi női ruhaneműek, ujak és használatk. káposztás, zsíros hordó, használt edények, jutányosan. Böszörményi út 49. Vendéglő.

Repülő. E hó tizenkilencre virradó helyen 34. szám alatt címmel ellátott lap várja. Ha ir be megyek mások a tolokodóktól nem.

Eladó ház üzlethelyiséggel, bármilyen célra alkalmas. Régi téglavető 160.

Périd, keresztúros zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy darab 8 lóerős gantz villanymotor, 180 méter 16-os vezeték. Teleki-utca 32.

Egy gyermek ágy madráccal együtt eladó. Kossuth-utca 36.

Grammofon 50 lemezzel, elsőren dű gyártmány, jutányosan eladó. Ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4.

Feltűnő háló kredene, lószőrmatrac, tükrök, gerdarob olesón eladó. Széchenyi-utca 6.